

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН

46-Й ЧЕМПИОНАТ
СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА

ФУТБОЛ

КИШИНЕВ 1983

4 АПРЕЛЯ



„НИСТРУ“
(КИШИНЕВ)

Начало матча
в 19.00 час.

„СПАРТАК“
(МОСКВА)

ЗДРАВСТВУЙ, 46-й!

Весну, как всегда мы ждем особенно нетерпеливо — ведь с ее приходом начинается и весна спортивная. Но нынче футбольная весна пришла в наш город необычно рано. Если в прошлом году первый матч чемпионата страны состоялся на Республиканском стадионе 17 апреля, то теперь на 14 дней раньше. Правда, футбольные позывные возвестили о начале 46-го чемпионата СССР для команд высшей лиги 26 марта. Сегодня и в Кишинев пришел большой футбол, и мы вновь встретимся после долгой разлуки с любимой командой, а также ее соперником — прославленным клубом «Спартак».

Сегодня в Кишинев, пришел большой футбол. Сегодня «Нистру» в числе тех, кто вступил в спор за главные награды 46-го чемпионата. И желаем им, футболистам «Нистру», достойно представлять нашу республику на всесоюзной арене. А зрителям желаем, чтобы все игры, которые будут проходить на нашем стадионе, доставили Вам истинное удовольствие и большую радость.

Белик интерес к первому матчу на нашем стадионе. Кишиневцы искренне желают своим землякам — футболистам «Нистру» успеха в чемпионате и, конечно же, в первом матче на своем поле. Пожелания спортивных успехов они адресуют и своим именитым гостям — спартаковцам Москвы.

Кишинев — город большой трудовой, культурной и спортивной славы. Будем же дорожить и приумножать доброе имя молдавской столицы и нашего стадиона.

Визитная карточка гостей

КОМАНДА СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

«СПАРТАК» ВЧЕРА... Однинадцать игроков в красных футболках с белой попечной полосой и эмблемой «С» на груди впервые появились на зеленом поле в 1935 году. Однако команда была сформирована еще раньше, в 1922 году, 61 год тому назад! Первоначально она именовалась сокращенно тремя буквами «МКС» (Московский кооперативный союз). Выступала под названием «Промкооперация» и, наконец, стала «Спартаком». В высшей лиге первенства страны «красно-белые» неизменно оспаривали награды, начиная с 1936 года (кроме 1977 г.). Дебют команды был удачным. Судите сами: спартаковцы в весеннем первенстве завоевали «бронзу», а уже в осенном чемпионате того же года удостоились права подняться на верхнюю ступень пьедестала почета. И это-то в условиях жесткой конкуренции с сильными клубами — земляками «Динамо», ЦДКА! Новички в дальнейшем добивались «золота» в чемпионатах СССР 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969 и 1979 годах. Восемь раз спартаковцы показывали в первенствах второй результат и восемь раз — третий.

Нет никакого сомнения в том, что места, где мы родились, среди которых проходит наше детство, откладывают неизгладимый отпечаток на наше мировоззрение, на нашу жизнь. Вот так и с этой командой. Говорят, что раньше на Ширяевом поле — одной из тогдашних окраин Москвы — собирался работный люд не только в футбол сыграть, но и кулачный бой провести. Знатоки не без улыбки тут же замечают, что нередко одно событие происходило из другого, но зла никто не держал, и на следующий же день все вчерашние соперники собирались, как ни в чем не бывало. Так это было или иначе, однако, сейчас, когда обозреватели упоминают в отчетах «Спартак», то в один голос наряду с приверженностью к атаке, к традиционной «карусели» у ворот противоборствующей стороны, неизменно отмечают бойцовский характер команды, ее коллективизм. Совершенно не случайно спартаковцы чаще остальных побеждали и в розыгрышах Кубка страны (1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958,

1963, 1965 и 1971 годах). «Спартак» владел и призом «За волю к победе». Словом, традиции старой «Ширяевки» трансформировались, но бойцовская, суть осталась. В этом видятся и истоки огромной популярности команды у нас в Советском Союзе и за рубежом.

...И СЕГОДНЯ. Старт «Спартака» и в розыгрыше Кубка СССР, и в новом, 46-м чемпионате удачным не назовешь, хотя команда и не притерпела существенных изменений. Вначале «Спартак» потерял право бороться за Кубок, а затем уступил в первом матче чемпионата донецкому «Шахтеру» со счетом 1:2. По мнению заслуженного тренера РСФСР Н. Глебова, «неорганизованная игра защитников «Спартака» ...которым не хватало достойного мастерства, плохое их взаимодействие с атакующими и можно считать одной из главных причин поражения москвичей».

Нет сомнения, что несмотря на неудачу в стартовом матче, спартаковцы будут в числе тех команд, кто будет бороться за победу в чемпионате.

ПРЕЖНИЕ ВСТРЕЧИ

Сегодняшние соперники встречаются в высшей лиге после перерыва, продлившегося 8 сезонов. С 1956 г. по 1974 г. футболисты Кишинева сыграли в высшей лиге с «Спартаком» 18 встреч (в двухступенчатом турнире 1960 г. командам встретиться не пришлось). В 10 матчах победили москвичи, в одном — кишиневцы, 7 игр завершились вничью. Отметим также высокую результативность спартаковских нападающих: 42 мяча забили они в ворота молдавских футболистов, результат кишиневцев значительно скромнее — 16 голов.

Вот как играли сегодняшние соперники (слева голы кишиневцев).

| Годы | в Кишиневе | в Москве |
|------|------------|----------|
| 1956 | 0:3 | 2:9 |
| 1957 | 1:1 | 4:4 |
| 1958 | 1:1 | 2:4 |
| 1959 | 1:1 | 0:4 |
| 1961 | 1:1 | 0:0 |
| 1962 | 0:1 | 0:2 |
| 1963 | 0:3 | 0:3 |
| 1964 | 1:1 | 1:2 |
| 1974 | 1:0 | 1:2 |

58 мячей забивали 37 футболистов (11 — у кишиневцев и 26 — у москвичей). Причем, двое из них (М. Афонин — 1963 г. и С. Ольшанский — 1974 г.) забивали по 1 мячу в свои ворота.

Лучшими бомбардирами в играх между собой являются: у «Спартака» — И. Мозер (7 мячей), А. Исаев (6); у кишиневцев — Ю. Коротков (4), Э. Данилов (3). Больше всех голов в одном матче у соперников забивали: И. Мозер — 4 (1956 г.), Ю. Коротков — 3 (1957 г.), 4 мяча были забиты игроками, выходящими на замену (В. Петров, А. Исаев — у москвичей; В. Волостных, Ю. Коротков — у кишиневцев).

Из футболистов, продолжающих выступать в составах обеих команд, отличался лишь Ю. Хлопотнов — 1 гол (1974 г.). Рекордсменами по количеству игр, проведенных между кишиневской командой и «Спартаком» являются И. Нетто («Спартак») — 15 матчей и В. Цинклер — 12, три футболиста играли в составах обеих команд. Это Б. Татушин, В. Редин, Ю. Севидов. Из игроков нынешних составов опыт встреч в играх между собой имеют: А. Рыбак, Ю. Хлопотнов, Г. Тегляцов, П. Чебану, А. Мацюра (все «Нистру») спартаковцы В. Гладилин, Ю. Гаврилов (в составе «Динамо») и «Спартака») О. Романцев, Э. Гесс (в составе «Памира»), Е. Кузнецов (в составе «Шинника»).

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Торпедо» М — «Арарат»
«Жальгирис» — «Динамо» Тб
«Динамо» Mn — «Нефчи»

«Шахтер» — «Пахтакор»
«Днепр» — «Зенит»
«Черноморец» — «Динамо» М.

СОСТАВЫ КОМАНД

«НИСТРУ»

В. Курочкин (1954)
мс Г. Тегляцов (1954)
мс И. Карас (1950)
мс А. Рыбак (1946)
мс В. Щербей (1955)
С. Дубровин (1952)
мс Ю. Хлопотнов (1952)
мс А. Мацюра (1954)
мс Г. Батич (1958)
мс Ю. Дубровный (1954)
И. Тюников (1956)

Начальник команды —
мс, зтр МССР А. К. ПРОЦЕНКО
Старший тренер —
зтр МССР Л. В. ШЕВЧЕНКО
Тренер
зтр МССР В. И. ГОСПЕРСКИЙ

О возможных изменениях в составах играющих команд, а также о номерах игроков будет объявлено по радио и на электротабло стадиона.

СОСТАВ БРИГАДЫ АРБИТРОВ

Судья в поле _____

Судьи на линии _____

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Матч закончился со счетом _____ в пользу _____

Голы в I тайме забили _____

Голы во II тайме забили _____

Очередной матч на нашем стадионе состоится в пятницу, 8 апреля. В этот день «Нистру» принимает динамовцев Москвы.

Пресс-Центр Республиканского стадиона.

Ответственные за выпуск В. ШИМАНОВСКИЙ, О. АЛЬБЕРТ.

Цена 5 коп.
Типография «Реклама», зак. № 1221, т. 5000. АБ 08425.